

沉痛悼念中国前总理李克强

■ 雅加达：沈伟真

10月27日,从神州大地传来消息,中国前总理李克强先生近日在上海休息,突发心脏病,经全力抢救无效,于10月27日0时10分在上海逝世,享年68岁。噩耗传来,全世界炎黄子孙无不感到震惊

和悲痛,一颗明亮的星就此陨落,真是令人惋惜和悲伤!

李总理是人民的好总理。在他担任总理十年期间,业绩斐然。他和习近平主席一起,领导中国人民,艰苦奋斗,在政治、经济、科学文化、教育、医疗、基础设施建设等领域,都取得辉煌成绩。带领近亿

农村贫困人口脱贫,抵抗新冠肺炎,带领中国人民从站起来,富起来,到强起来。他在任期间,朴实勤恳。

由于业务关系,我有多次机会与他见面,听过他的政府工作报告。十几年前,他担任中国国务院副总理时,就中国帮助印尼建设泗水大桥问题

来印尼考察访问,我又有机会采访他。他很客气和我握手,对我说:“辛苦了!”每次在图片上看到他带着甜蜜的微笑时,我就会触景生情地想念这位深得民心的好总理。

李前总理和其他领导人一起,特别是在三年中抗击新冠疫情,在恶劣艰苦的环境下

奋不顾身,身体不适时,他还坚持工作,在经济上扭转被动局面,逐步地复苏经济,社会秩序有序正常进行,人民生活不断得到改善提高,让世界刮目相看!

李克强前总理和我们永别了,我们永远怀念他。祝愿中国人民在习近平总书记英

明领导下,化悲痛为力量,继承李前总理的遗志,继续团结奋斗,把中国的总体实力再发展、再强大,为中国人民的伟大复兴,为世界永久和平而贡献力量!

李克强前总理,一路走好!安息吧!中国人民一定会沿着你前进的脚步奋勇前进!

椰風墨雨

■ 本报评论员：余凡

本国媒体26日刊载印尼社会活动家洪培才有关“君子一言,驷马难追”的评论,描述佐科维总统为实现对普拉波沃的承诺,所以在2024年大选中让长子吉布兰(Gibran Rakabuming)当普拉波沃的副座。事关政坛高层的机密,普通百姓不好冒昧置喙。

文中提到:“可是甘贾尔后面的党主席梅加瓦蒂却十分霸道,在私下和公共场合经常不尊重总统。经常公开侮辱和蔑视佐科维,她认为佐科维只是牛头党干部。”“印尼的政治现在围绕着佐科维总统与前总统梅加瓦蒂的斗争,还有两个女强人的斗争。”“我们可能会见证2024年,我们说‘拜拜了,牛头党!’”还有待日后证实。

《采访网》(Liputan6)近日报道,宪法法院(MK)于10月16日开庭审理关于正副总统候选人最低限制年龄的议题,这与吉布兰将成为普拉波沃副座的传言而备受关注。舆论质疑,

申诉方之一是印尼团结党(PSI),而该党最近破格、迅速选出的党魁是佐科维的幼子凯尚(Kaesang Pangarep),宪法院长安哇尔(Anwar Usman)又是他的姐夫。

牛头党(PDIP)干部阿迪安(Adian Napitupulu)于16日在玛朗国立大学表示,倘若佐科维有意涉足2024年总统大选的具体事务,“他应该按例循序站好队列,不要改变规矩。如果他调换游戏规则,那么,日后他也会更改法则以便达到获胜的某项目的。”

另一方面,阿迪安宣称宪法法院的裁决并不影响大家对支持甘贾尔(Ganjar Pranowo)竞选的信心。“无论是否和佐科维在一起,为了胜利我们将继续前进,全力以赴。”他透露说佐科维曾亲口许诺会力挺牛头党的总统候选人。“假如日后他不履行诺言,那是他的事,与我无关。”虽然语气平和,但弦外之音却引发外界的揣测。

阿迪安认为,以前曾有7次要求更改国家及地方首长候选

人年龄限制的申诉,都被宪法法院拒绝,不料这次却顺利地通过了。“为什么这次的申诉提案没有被拒绝? 正副总统候选人的年龄限制的宪政议题是议会的权限,宪法法院不能够越俎代庖。”

《廖省邮报》(RIAUPUS.CO)于26日称,牛头党“总统胜选协调小组”(TKRPP)副组长阿迪安不愿就普拉波沃与吉布兰搭档的事表态,转移话题说将专心分内的事。日前他被电视台访谈时说:“我的任务是争取选票,团结所有支持甘贾尔胜选的力量。”

此外,他公开表示并不在意佐科维与吉布兰在牛头党内的职务问题,那是党中央及主席的职权,“我所关心的如何增多选票,每天一张、一张地为甘贾尔争取选票。”

《第一电视网》(tvOnenews)于26日报道,牛头党干部阿迪安在陪同福利部长丽丝玛(Tri Rismaharini)在茂物眼科医院视察白内障扶助手术时,就佐科维对吉布兰成为2024年副总统候选人的态度提出看法,他说:“有人能找到各种理由,但时间

将成为我们间最诚实的试金石,时间将验证我们说的话,时间将检测我们的清白。”

据阿迪安分析,牛头党长期以来对佐科维及其家人在政坛上的支持会获得好报。牛头党已7次协助佐科维及其家人在地方首脑甚至总统竞选中获胜。“如果以德报德那当然是好的,否则,相信公正天理会安排特殊途径。”牛头党扶助佐科维的政治生涯从两任梭罗市长开始,接着是雅加达特区省长,两次荣登总统宝座。然后是支持佐科维长子吉布兰轻松当上梭罗市长,其女婿波比(Bobby Nasution)当上棉兰市长。

法学专家哈密德(Hamid Awaluddin)教授题为“当佐科维王朝抛开梅加瓦蒂”的文章,也为阿迪安的言论提出佐证。想要进一步了解内容的读者,可以在《罗盘网》搜索。

其实,之前牛头党另一名干部德迪(Deddy Sitorus)也对抹黑梅加瓦蒂,吹捧普拉波沃的政客和党团进行反击。《罗盘网》22日称,佐科维在泗水习经堂

学生大会时表明吉布兰在2024年大选与普拉波沃的“政治演练”是吉布兰本人的责任,“因为已经成年,不要太过干涉孩子们已经决定的事。”“作为家长的责任只是为孩子们祈祷和祝福。”并重申大选是政党联盟的事,他无权干预。这番言论被评论是在打“马虎眼”。

吉布兰陪普拉波沃,由众多政要拥簇到选举委员会(KPU)登记,在动员大会畅谈其“治国大计”和利民政策。不料,两度荣登总统宝座。然后是支持佐科维长子吉布兰轻松当上梭罗市长,其女婿波比(Bobby Nasution)当上棉兰市长。

《国际日报》于28日刊载意如香《诡探三组总统候选人的胜败走向》的评论:佐科维默许吉布兰加盟普拉波沃阵营,引起年轻一代与大学生的不满,制约了普拉波沃-吉布兰组合的影响力。“对于波谲云诡的印

尼政局,变数还大,不宜过早下定论。”

鲁迪(Rudi S.Kamri)是非党派的独立媒体人,他坚持“法不阿贵,绳不挠曲”的宗旨。援引多位法学博士的分析,奉劝宪法法院、选举委员会维护“神圣”的国家宪法,尊重国民议会的立法权,尊重法律专家的批评建议,尊重广大民众对修宪的知情权。

《联合早报》29日援引尤索夫伊萨东南亚研究院研究员刘敏丽的话说:“就印尼的民主进程而言,吉布兰获得参选资格背后所涉及的裙带作风和民主倒退令人咋舌。”

中国古代法家韩非子说:“治强生于法,弱乱生于阿。”严守法纪是治国强民的首务,而阿谀奉承、溜须拍马是弱乱之源。难道爱护“年轻人”就可以忽略道德伦理、政绩魄力?难道推崇“民主”就可以违背党章、口是心非?难道托辞“人民选举”就可以篡改国家宪法、普选规则?希望更多爱国志士能够以法为本、秉公直言!

长不大的巴勒斯坦“蒲公英”

■ 廖省：林越

今年10月7日,巴勒斯坦加沙的“哈马斯”组织,对以色列发动“阿克萨洪水”突袭,发射五千枚火箭弹,利用滑翔伞潜入以色列进行攻击,以方死伤惨重,震惊世界。

以色列随即用军机及导弹进行“自卫性”轰炸,并对加沙实施断水、断电、断粮、断药的围城封锁,强迫巴勒斯坦民众离开加沙。美国派两个航母编队为以色列撑腰护驾。

10月18日,加沙城的一家阿利浸信会医院发生一场惊天动地的爆炸,造成约500人丧生,数百人受伤。事件引发了巴勒斯坦人和许多阿拉伯国家的强烈愤慨和谴责。加沙卫生部称这次袭击为“种族灭绝的罪行”和“故意针对平民和医疗设施”的攻击,指责是以色列空袭所致。但以色列军方全力否认,声称是哈马斯组织发射的火箭弹失控后击中医院。

医院爆炸惨案激起广泛抗议,多国呼吁立即停止暴力并政治解决冲突,指以色列违反国际法和人权。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯说,他对医院死亡和受伤的民众感到“深深悲哀”,重申了他对“立即停火”的呼吁,并敦促双方遵守国际人道法,保护平民。

《环球网》于25日援引《路透社》的报道,“在加沙当地穆斯林神职人员批准下,人们正在把空袭中

身份不明的遇难者埋在乱葬坑中,用编号来代替死者姓名。同时,加沙一些民众开始佩戴手绳,希望在亲人遇难时能以此辨认出来。”让人一掬同情之泪

有加沙居民说,看到有人被炸得无法辨认,决定把家人分开来住,以免被空袭灭门。他还买了蓝色手绳给家人系在手腕,如果发生意外,能靠绳子认出他们。民众反映,加沙地带其他巴勒斯坦家庭也在为他们的孩子购买或制作手绳,或在他们的手臂上写上名字。

《路透社》称,巴勒斯坦卫生部10月25日宣布,在过去24小时内,共有756名巴勒斯坦人在以色列的袭击中死亡,其中包括344名儿童。自10月7日以来,至少有6546名巴勒斯坦人死于以色列的轰炸,包括2704名儿童。消息引起了全球和平人士的同情。

近日看巴以冲突的视频,几个巴勒斯坦幼童用笔在同伴的手臂写下名字,旁白说是准备出事时能认尸。有条短片特别令人心碎——记者问一名巴勒斯坦男孩:“长大了想做什么?”男孩思索了一阵子,然后说:“当我长大后……在巴勒斯坦,长不大的,我们任何时候都会被枪杀,失去生命,就算走在路上都会被杀死,这就是我们在巴勒斯坦的生活。”

香港媒体人屈颖妍《以生命,为后代拼一个未来》写道:“据内媒报

道,1500名年龄不到18岁的巴勒斯坦少年,自愿组成了敢死队,驾驶着无任何防护措施的滑翔伞,以超低飞的方式避过以色列空中预警雷达,穿越以军防线,突袭以色列的军事设施。”

滑翔伞是一张单程票,少年们都没有想过归途,他们明知这是飞蛾扑火,却仍选择慷慨赴死,向以色列发出巴勒斯坦人的怒吼。果然,1500人全部阵亡,没人回来,没人投降,也没人被俘。这些巴勒斯坦孩子,第一次也是最后一次来到他们长辈口中的故乡。出发前,他们深情地对父母说:“我们将变成蒲公英,洒落在你们曾经生活的土地上。”

屈颖妍追述多年前听过著名军事专家金一南少将在香港的演讲,他说了一个真实故事——抗战期间,有美国记者拦住一名奔赴前线的中国士兵问:“你今年多大?”那只是个娃娃兵,他回答:“16岁!”记者又问:“想你家人吗?”小兵说:“他们已经死了。”

记者再问:“你觉得中国能胜利吗?就凭你们这些小兵,枪都比你们高,你们能胜利吗?”小兵坚定回答:“中国一定会胜利的!”记者追问:“中国胜利后,你准备干什么?娶妻生子?还是继续参军?”小兵笑了笑说:“那时候,我已经战死沙场。”

这就是临危而不惧的民族脊梁,这就是国家苦难时的英雄儿

女!中国人民饱受八国联军、帝国主义、侵华日军的蹂躏,所以能体会巴勒斯坦“蒲公英”少年的痛苦和坚定意志!

最近,关于加沙医院被炸事件终于出现转折点,经过调查,现场发现的残片显示,这是一枚2000磅(907公斤)的美制Mk-84航空炸弹。该型号有普通的无制导炸弹和升级为“杰达姆”的精确制导炸弹。而不久前,美国就向以色列提供了大量此类航空炸弹。

很明显,加沙医院爆炸不可能由失控的火箭弹引发的。火箭弹撞击地面爆炸会留下弹坑。可以断定,以色列是这次悲剧的罪魁祸首,国际社会对此应予以强烈的谴责。然而,在联合国关于此次冲突的决议中,美国以决议未提及以色列的“自卫权”为由,使用了否决权。这暗示拜登为了政治私利,竟背弃国际道义,支持以色列对加沙平民进行军事行动。

不过,中国明确指出,以色列的行动已经超出了“自卫”的定义。舆论认为,以色列对加沙的持续轰炸似乎是为了迫使巴勒斯坦人离开,以便侵占他们的土地。惊惶的巴勒斯坦民众涌向南部的边界,但那并非不是避难的“安全港”。部分百姓只好无奈地留在加沙城,不知那些少年,将成为长不大的“蒲公英”?或是勇敢滑翔到以色列的“蒲公英”?



漫点南洋 疯狂互炸 傅维典
投稿邮箱: editor@guojiribao.com

中东地区的火药桶又要爆炸了!以色列和巴勒斯坦之间的冲突已经升级到了白热化的程度,双方互相轰炸,造成了大量的人员伤亡。

■ 雅加达：苏歌

用“晚风”作为曲名的歌曲不少,感觉各有各的韵味,但却不太上心。无意间听到香港黄霑先生创作的一首《晚风》,非常喜欢,可惜是粤语版,我的广东话麻麻地,咬字不准。后来,朋友告知电影《上海之夜》有这首歌的中文版,于是找来观赏。

这部三角恋喜剧电影是徐克导演,钟镇涛、张艾嘉、叶倩文主演。主题曲是在该片结束前的短短几分钟播出,中文版的歌词十分打动我,电影也格外精彩,一连看了三遍仍

电影《上海之夜》主题曲《晚风》

然觉得意犹未尽。时光匆匆流逝,已是许多年以前的事了!

在疫情之前经常到狮城旅游探亲,每一次都会到百胜楼书城逛逛。2019年07月11日,在书城底层的“书城音乐书局”的书架上看到一本黄霑先生创作的歌曲合集《沧海一声笑》,略微翻阅,发现《晚风》这首歌也收录在内,不再多考虑就买下了。

7月4日在《联合早报》读到一篇文章,提及百胜楼的

“书城音乐书局”今年初因业者年事已高无奈关闭,月前由土司工坊取代。暗忖以后到狮城旅游,少了一个喜爱的打卡店,感到十分惋惜!

言归正传,某年某日,陪妻子到养老院去探访她的老友。养老院并不像之前所想象的那样阴森可怕,从大路拐入一条巷子,入院后有一个还算宽敞的停车场,院子里四周种满花草树木,绿意盎然、空气清新,睡房井然有序、浴室干净整洁,除了接待厅、餐厅、

小型图书室、多功能厅、聚会大厅等,还有一间可容纳十多人的卡拉OK厅。

这位老友谈起夜深人静时,经常会听到从窗外飘来一缕悠悠的小提琴声,婉转低回、悱恻缠绵。就是她在卡拉OK厅经常点唱的老歌《晚风》:

晚风中 有你的梦
风中借来一点时间
紧紧拥
拥的那个梦

像一阵风
像一阵风
悠悠爱在风中轻轻送

我心的爱
是否你心的梦
可否借一条桥
让我俩相通
在这借来的桥中
明天的我 明天的你
会不会再像那天相拥

今晚的风
和明天的梦

到底在你心里
有多少踪影
可否这个晚上
借来时间 借来晚风
把我的爱送到你心中

当年,这首歌在舞厅很流行,喜欢跳伦巴的朋友听到就会忍不住随着音乐翩翩起舞;在朋友的聚会或婚宴上,我也经常点唱这首歌。

今天,临时起意,翻唱这首《晚风》,虽然不是专业的水平,但是斗胆发布分享,希望我的歌声随那“晚风”飘送,夏日的梦随那“晚风”传扬,祝愿大家有一个温馨、愉快的夜晚。